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[Iporpamma paccmoTpeHa " onoOpeHa Ha 3acenaHuu Kadeapbl
POMaHO-TEPMAHCKUX A3bIKOB U nepeBoaa npotokoa Ne 1, ot 01.09.2022 r

OO0uue moJ1oKeHust

PabGouass mporpamMma guciuruiiHbl MHOCTpaHHBIM — s3BIK  pa3paboTaHa B
COOTBETCTBHUM ¢  (efepalbHbIMU  TOCYJAapCTBEHHBIMH  TpeOOBaHUSIMH,
YTBEPXKACHHBIMU TPUKa30M MMHHCTEpPCTBA OOpa30BaHHA W HAYKU BBICIIETO
oOpazoBanus Poccuiickoit ®eneparuu ot 20 okTaops 2021 r. Ne 951.

1. HEJIA ¥ 3AJJAYY YYEBHOM TUCHUATIIMHBI

Heab aucUMIUIMHBI. BbHIPAaOOTKA y acCMUPaHTOB YMEHHUS MCHOJIb30BaTh
WHOCTPAHHBIN S3bIK B HAYYHOM paboTe U B HAYYHOH KOMMYHUKAIIUH.
3agaum U3y4eHUus IUCUMILIMHBI
- YMEHHUA I[OHMMATh HAYYHYK) JHUTEpPATypy MO CHEHUAIBHOCTA Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE;
- YMEHHUSI MEPEBOJUTH TEKCTHl IO CHEHHAIBHOCTH C HMHOCTPAHHOIO Ha
PYCCKUU SI3BIK;
- YMEHHUS WU3JIaraTb MaTe€puay, CBA3AHHBIM CO CHEHUAIBHOCTBIO, Ha
MHOCTPAHHOM S3BIKE.

2. MECTO /UCHUMIVIMHBI B CTPYKTYPE IIPOI'PAMMDBI
ACIIMPAHTYPbBI

JlucrunimHa OTHOCUTCS K 00pa3oBaTeIbHOMY KOMIIOHEHTY IPOTPaMMBI
IMOATOTOBKU HAYYHBIX U HAYYHO-IIEIArOTUYECKUX KaJPOB B ACIIUPAHTYpPE

3. TPEBOBAHUSA K PE3YJIBTATAM OCBOEHUSA JUCIHUIIJIMHBI

HO OKOHYAaHHUH I/ISy‘IeHI/IH ANCIHHUITIIINHBI aCHI/IpaHTBI JOJIKHBI .

3HaTh:

- MHOCTPAHHBIN S3BIK JUTS peali3allii HAyYHBIX U HAYYHO-00pa30BaTeNbHbIX 3a/1a4,

- METOJIbI U TEXHUKH d(PPEKTUBHOTO OOIIECHUS, BEACHUS TTEPETOBOPOB

- CTUJIH JISJIOBOTO OOIICHUS HAa PYCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3BIKAX.

YMmeTh:

BECTH TMEPETOBOPHI: aKTHBHO CIYyIIaTh, YOEKIaTh, OOOCHOBAaHHO BO3pa)kaTh, MPEOOJEBATh
BO3paKEHUS OMMTOHEHTOB, OIEHUBATh, OKA3bIBATh BIUSHHUE, BECTH JICJIOBYIO TIEPETIHCKY.

Baagers

- MOJIEJISIMU PEUEBOTO MOBEICHHUSI HA MHOCTPAHHOM $SI3BIKE B YCIIOBUSIX
poheCCHOHAIBHOTO OOIIEHNS;

- HaBBIKaMU NIPUMEHEHUS 3HaHWUH B 00J1aCTH SKOHOMHUKH, Teorpaduu, TIOJTUTHKU |
KYJBTYPHI 7151 TOCTPOSHUST MEXKYIBTYPHOTO uajiora B cepe
po¢eCCUOHAIBHOTO OOIIEHUSI.



4. CTPYKTYPA, OB BEM U COJIEP KXAHUE JIUCHUIIJIMHBI

4.1. O6beM TUCUMILUIMHBI U BUAbI y4eOHOH padoThl
00bEeM JUCHUIUIMHBI cocTaBisieT 144 dyaca, M3 KOTOPBIX /2 4Yaca IMPaKTHUYECKHE
3aHATUA 1 63 Yaca - caMocTosITeIbHas padoTa.

4.2. Pa3zneiibl IMCHUIIINHBI 1 BUABI 3aHATHH

Buabl y4eOHOM HATPY3KH U MX
TPYAOEMKOCTDb, aKaI€EM. YaChbI
ayIUTOPHBIE
3aHATHUS
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Pasnen 1. Texnosnorusi nepesoga |36 18 18
HAY4YHOH JIUTEepaTyphl 110
1 y paryp
CIenHAJTbLHOCTH
Tema 1. 'pammarnueckue 18 9 9
2  |0COOEHHOCTH IIEPEBOIA HAYYHON
TUTEepaTyphI
3 [Tema 2. Jlexcuueckue 18 9 9
0COOEHHOCTH
[IEPEBO/IA HAYYHOU JIMTEPaTyphl
4 |Pasmex 2. Ilepenaua conep:xkanus (36 18 18
HAy4YHBIX TEKCTOB IO
CIeNHAJTbHOCTH HA PYCCKOM U
WHOCTPAHHOM FI3bIKAX
O |[Tema 3. Auamus cTpyKTypEI 18 9 9
HayYHOTO TEKCTa
O [Tema 4. Vuer rpammaruueckux u |18 9 9
JIEKCHUYECKUX 0COOCHHOCTEH HAayYHO
TEKCTa MpH pedeprupoBaHUN
nadhanrrnanarroaas
[ |Pasnen 3. Becena na 63 36 27
WHOCTPAHHOM SI3bIKE 10
CHeUAJTBLHOCTH




8 [Tema 5. Jlekcuueckue u 27 18 9
CTUJINCTHYECKHE OCOOCHHOCTH
Oece/Ibl 10 CIEIUAIbHOCTH Ha
I/IHOCTpaHHOM SA3BIKEC

Tema 6. CtpykTypa O6ecenpl 1o 36 18 18
CIICIIMAIBHOCTH

9 [IpoMeXyTOUHAs aTTecTanuss o 1ot
ATOTO: 36 72 63

5. ONEHOYHBIE CPEACTBA JJIAA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA 1
MMPOMEXYTOUYHOM ATTECTAIIUA

5.1.Tekyuuii KOHTPOJIb O JUCIUIUINHE OCYIIECTBIIsAETCS B (hopme
KOHTPOJIbHOM paboThI, TECTA.

TunoBoil BApMAHT KOHTPOJILHOM PadOTHI
AHIIMHCKHUH SI3BIK
Koumponvnaa paooma Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific
method”; there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear
that there is often a special sequence of procedures which is involved in the
establishment of the working principles of science. This sequence is as follows: (1)
a problem is recognized, and as much information as possible is collected; (2) a
solution (i.e. a hypothesis) is proposed and the consequences arising out of this
solution are deduced; (3) these deductions are tested by experiment, and as a result
the hypothesis is accepted, modified or discarded.

2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints

on the existence of “scientific method”.

3. What word shows that these viewpoints are in opposition?

4. What procedure does the scientist follow in his research?

5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you
do, you will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by
the establishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.

6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of



a new principle; national economy; individual components; a significant statement;
relevant information; the scope of investigation.
Koumponwvnas paooma Ne 2
1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.
Copenhagen Conference

The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto
protocol (which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will
be 2009. The first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is
supposed to be done at the United Nations' Climate Change Conference in
Copenhagen, which starts on November 30" 2009 and is due to end on December
11™. No deal means that mankind gives up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to
declare that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs
to commit itself to legally enforseable carbon-emissions reductions for the second
period of Kyoto, from 2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the
developing world, such as China, need to commit themselves to something
substantive — not economy-wide emissions-reductions, but, for instance, carbon-
intensity targets (cuts in carbon emissions per unit of GDP) or measures directed at
the rower sector in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and
recognises that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of
transferring money to the developing world to help it pay for cutting carbon. The
Clean Development Mechanism, which was set up under Kyoto to allow rich
countries to buy carbom credits from poor countries that have cut their emissions,
does that already, but is probably not robust enough to do the job on the scale
needed. There needs to be some new vehicle, such as Superfund proposed by
Jagdish Bhagwati, professor of economics at Columbia. He thinks the world
should copy America's approach to other forms of pollution: make polluters
contribute to a fund which pays for the costs of cleaning up.

Hemeuxuii si3bIK
Konumponovnas paboma Ne 1
1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Welche Aufgaben hat das BAfoG?

Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede
Ausbildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAf6G (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen
Menschen die Moglichkeit zu geben, unabhidngig von seiner sozialen und
wirtschaftlichen Situation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Fahigkeiten
und Interessen entspricht. Das BAfoG ist zusammen mit dem durch das
Jahressteuergesetzt 1996 deutlich erhohten Kindergeld und den steuerlichen
Entlastungen durch Kinder- und Ausbildungsfreibetrige eine Mallnahme des
Familienleistungsausgleichs.

Ob die von Ihnen angestrebte Ausbildung nach dem BAf6G gefordert
werden kann, ist im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen



abhéngig:
- Ist Ihre Ausbildung forderungsfahig?
- Erfiillen Sie die personlichen Forderungsvoraussetzungen?
- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und
Vermogen sowie das Ihres Ehegatten und Threr Eltern gedeckt?

2.Partizip | oder Partizip 11?

lesen - Ich kann Thnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sall am Fenster.

unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grof3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?

Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erzichen.
Wir miissen diese Aufgabe ... I6sen.

Wir horen die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermdgen, die Belastung, die
Entlastung, die MaBnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

Koumponwvnuan paooma Ne 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die o6kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer
stirkeren Belastungen ausgesetzt. Wéhrend in einem biologisch ausgewogenen
FlieBgewasser alle natiirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder
Tier — von Kleinstlebewesen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in
einem verschmutzten Gewdsser, wie es der Rhein ist, nicht mehr moglich. Seine
Selbstreinigungskapazititen sind mehr oder weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zuniachst ist zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich
genehmigten Einleitungen von Abwissern aus kommunalen und industriellen
Klaranlagen den grofiten Anteil aus. Eine besondere Beeintrachtigung des
Rheinwassers sowie seiner Flora und Fauna erfolgt durch die Einleitung stark
salzhaltiger Losungen. Verschiedene Kaliminen im Elsal und der deutsche
Bergbau sind Hauptverursacher. Die elsdssischen Kaliwerke versalzen ihn pro
Sekunde mit 250 Kilogramm Salzwasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale
und Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum
Schutz und zur Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine gréfere
Zahl besserer Kliranlagen sowie leistungsfihigere Wasseraufbereitungsanlagen



gebaut. Die Industrie wurde aufgefordert, ihre Abwésser strenger zu kontrollieren.
Die Unternehmen unterliegen gesetzlichen Auflagen fiir die Abwasserentsorgung
in den Fluss.

Die Gewisserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden,
und somit sind alle anzustrebenden Bemiihungen um Abhilfe nur in internationaler
Zusammenarbeit sinnvoll und wirkungsvoll.

Blickt man zuriick in die Vergangenheit, so haben die internationalen
Bemiihungen um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde
eine “Internationale Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung”
(kurz IKSR) ins Leben gerufen. Thr gehoren die Rheinanliegerstaaten sowie seit
1976 auch die Europdische Wirtschaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind Maflnahmenkataloge zur
Senkung der Schadstoffbelastung des Rheins.

DpaHy3CKHH A3BIK
Testl.
l. Employezl’article qui convient:
1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.
a) un, b) du, c) le, d)la
2. C’est ... maison de Pierre.
a) une, b) un, c)du,d) la
3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.
a) le, b) du, ¢) un, d) -
4. FElle cherche ... travail intéressant.
a) du, b) un, c) le, d) des
5. llest ... professeur.
a) un, b) -, c) le, d) du
Il.  Mettez les verbes au présent du subjonctif:
6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
7. J’aimerais bien que ce (€étre) vrai.
a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera
8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
10.Michel a accepté que vous (€couter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
I1l.  Mettez les verbes au passé du subjonctif:
11.Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).



a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
13.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
IV.  Mettez les verbes au subjonctif ou a l’indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répéte ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
19.Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V.  Mettez les verbes au conditionnel présent
21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22 .Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepte, ¢) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet ¢leve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aimé
VI.  Mettez les verbes a la forme correcte:



26.Si I’eau (€tre) moins froide, je me (baigner).
a) €tait, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
28.S1 vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, ferier,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) €tiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VII. Mettez les verbes au conditionnel passé
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su

32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.

a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez prétere, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez préte, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
Test 2.
Mettez, les verbes au présent du subjonctif:
12.Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c¢) renders, d) rendu
13.J’aimerais bien que ce (€tre) vrai.
a) fit, b) sont, ¢) soit, d) sera
14.Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
15.Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
16.Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
Mettez, les verbes au passé du subjonctif:
17.Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.



7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
8.1 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
ll. Mettez les verbes au subjonctif ou a indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
12.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répéte ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
IV.  Mettez les verbes au conditionnel présent .
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepte, ¢) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet éléve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aimé



V.

VI.

Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) €tait, baignerais, b) sera, baignais,
c) était, baignerai, d) sera, baignes
22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Si vous (€tre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) ¢€tiez, iriez,
c) €tiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
Mettez, les verbes au conditionnel passé -
26. Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su

27. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.

a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez prétere, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !

a) avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas prété,
C) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas prété

30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
C) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi

VII. Mettez les phrases au discours indirect :

31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité Nathalie pour ce soir-la.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-1a. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir. »
c) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-1a. »



33. J’ai demandé¢ qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’ai demandé : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-1a? »
¢) J’ai demandé : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »
d) J’ai demandé¢ : « Qui gardait la maison ce jour-1a? »
34. Les touristes ont demandé s’ils pouvaient prendre une photo la.
a) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo 1a».
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo lay.
d) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivanty.
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochainy.
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochainy.
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivanty.
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie ¢) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(étre) a Kiev 1’été passé.
a) suis b) était ¢) avais été d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) & fait c¢) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bient6t.
a) viendraient b)viendront c) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montré la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée c) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention
a la forme temporelle de la subordonnée
41.Bien qu’il n’elit pas déjeuné, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c) commandera d) aura commandé
42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote elit accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c) ne doute pas d) n’avait pas douté
43. 11 (étre étonne) qu’elle ne 1’elit pas devine.
a) est étonné b) a été étonné c¢) était ¢tonné d) fut étonne
44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans 1’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demandé d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné :
46. Si nous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de I’indicatif b) imparfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé simple de I’indicatif
47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) pass¢ simple de I’indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif



c) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de 1’indicatif
48. Le soleil s’était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) pass¢ antérieur de I’indicatif d) conditionnel passé
49. Qu’allez-vous faire aprés le déjeuner ?
a) pass¢ immédiat de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
c) passé composé¢ de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je 1’aurai recontré
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’'indicatif
c) pass¢ antérieur de I’indicatif d) passé composé de ’indicatif
51. Je te téléphonerais des que je ’aurais rencontré
a) futur simple de ’indicatif b) futur antérieur dans le pass¢ de I’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Si tu n’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c¢) présent du subjonctif d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
c) pass¢ immédiat de I’indicatif d) futur simple de I’indicatif
54. Il faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de ’'indicatif b) futur immediat de 1’indicatif
c) passé compos¢ de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéche
a) futur dans le passé de I’indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

5.2. IlpomexxyTouHas aTTecTalus MO AUCIUIUIMHE MpoBOAUTCS B 1 cemecTpe B
(opMe 3aueTa ¢ OLIEHKO! U BO 2 ceMecTpe B popMe 3K3aMeHa.

llepeuenv 6onpocos k 3auemy
1. TluceMeHHBIN NEepeBO TEKCTA MO CNEHUATLHOCTH 00bEMOM § ThIC. 3HAKOB C
MHOCTPAHHOTO $13bIKa HA PYCCKUU S3BIK.
2. becena Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE MO TeME HAyYHOU PadOTHI.

Ilepeuens 6onpocos Kk dK3ameHy

1. U3yyaromiee uTeHHWE OPUTHHAIBLHOTO TEKCTA MO CHeruanibHOCTH. O0BEM -
2000-2500 mevatHbIXx 3HAKOB. Bpems BwimonaHeHHs paboTel - 45-60 MuH.
dopma mpoBepKH: MepeAada U3BICUCHHON MH(POpPMAIMN OCYIIECTBIISETCS Ha
MHOCTPAHHOM $SI3bIKE WJIA Ha SI3bIKE O0yUYeHUSI.

2. bernoe 4TeHHE OPUTHMHAIBHOTO TEKCTa MO crenuaabHOCTH. o0beM - 1000
neyaTHbIXx 3HaKoB. Bpemst BbmmosiHeHus -10 MuHyT. POpmMa HNpPOBEPKHU:
nepeaavya U3BJICYEHHON HH(POPMAIIK OCYIIECTBISETCS HAa HHOCTPAHHOM SI3BIKE
WM Ha SI3bIKE 00y4YeHMUSI.

3. Becena ¢ sK3aMeHAaTOPOM Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE TI0 BOIPOCAM, CBSI3aHHBIM



CO CIMEIMAIILHOCTBIO M HAYYHOH paboTOil acrupaHTa.

OueHoYHbIE CpeacTBa Uil NMPOBeJeHHUS TeKylleil M MPOMEXKYTOYHOH aTTe-
CTALMHU 0 JUCHUILINHE
Kpumepuu ouenusanusn ona 3auema c 0yeHKou.

OneHka «OTJIMYHO» - HaJU4he TIAyOOKMX HWCYEPIBIBAIOIINX 3HAHUN (B
o0beMe YTBEpP)KICHHOW TMpOTpaMMbl  AWCIUIUIMHBI B  COOTBETCTBHH  C
MOCTaBJICHHBIMH MIPOrPaMMOM Kypca LEeJISIMU U 3aJjauaMu 00y4YeHHsl ); TPaMOTHOE U
JIOTUYECKU CTPOMHOE M3JI0KEHUE MaTepralia, YCBOCHHE OCHOBHOM U 3HAKOMCTBO C
JIOTIOJIHUTEIIbHOW JINTEPATYPOM.

OrneHKka «XOpOIIO» - HAJIMYME TBEPJbIX M JOCTATOYHO IMOJHBIX 3HAHUU (B
o0beMe YTBEPKJICHHOW MpOrpaMMbl AUCIHUIUIMHBI B COOTBETCTBHHM C IEISIMHU
oOy4eHus1), TPaBUWIbHBIC JACUCTBUS MO MPUMEHEHHUIO 3HAHWUN, YMEHUM, BIIaJCHUM
HAa TPaKTUKE, YETKOE M3JIOKEHUE MaTepuayia, AOMYCKAKOTCS OTICIbHBIC
JIOTUYECKUE M CTHWIMCTUYECKHAE TMOTPEIIHOCTH, CHAIONIMKA YCBOWJ OCHOBHYIO
JUTEPATYPY, PEKOMEHIOBAHHYIO B IIPOrpaMMeE JUCHUTUINHBI;

O1eHKa «yJOBJIETBOPUTEILHO» - HAJTUYUE HEAOCTATOYHO MOJIHBIX 3HAHUM (B
o0beMe YTBEPKJACHHOW MpOrpaMMbl), H3JIOKEHHUE MaTepuaia C OTACIbHBIMHU
omuOKaMH, TMpaBWIbHBIE B I1EJIOM JEHUCTBUS IO MPUMEHEHUIO 3HAHUM Ha
ITPaKTHUKE.

OrneHka «HEYJOBIETBOPUTEIIBHO» - TeMa pedepara HE pacKphITa, HATUYHE
rpyObIX OIIMOOK, HEMOHMMAaHWE CYIIHOCTH H3JIaraeMoro BOIPOCAa, HEYMEHUE
IIPUMEHSATH 3HAHUSI HA ITPAKTHUKE.

Kpumepuu oyenuganun 0na KanOu0amcKo2o IK3amena.

ConepxaHue W CTPYKTypa KaHOUAATCKOTO H3K3aMEHA U  KpPUTEpUU
OLICHUBaHMS omnpeaeneHbsl B [IporpamMe KaHIUMIATCKOro 3K3aMEHa 0
CIIEHHAIBHOCTH.

6. YUYEBHO-METOJNYECKOE n NHO®OPMAIIMOHHOE
OBECIIEYEHUE YYEBHOM JJUCIIUTIJIMHBI

6.1. OcHoBHas JUTEepaTypa

1. Kmokuna, }0.B. Kypc anrmmiickoro sizbika (A course of English) : yueGHoe
noco6ue / 0.B. Kmokuna, A.A. Illunosckas ; TamOOBCkuUl rocyaapCTBEHHBIN
TeXHUYECKUW yHUBepcuTeT. — TamO0B : TaMOOBCKHII TOCYyZapCTBEHHBIN
texHuueckui yuuepcuter (TT'TY), 2015. — 175 c. : un. — Pexxum goctyna: mo
noamucke. — URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=444928

2. Kapkoma, T.U. Hemenkuii s3bik: ydyeOHOe mocoOue i aclUpaHTOB U

couckarenerr / T.M. XKapkoa ; mepenox. B. Kos6oit ; YensOunckas
rocyapCTBeHHas akaJeMusl KyJbTypbl U uckyccTB. — Yemsiounck : YI'AKU, 2007.
— 128 c¢. : wun. — Pexum gocryma: mno mnoamucke. — URL:

https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=492776

6.2. lonoiHUTEIBLHAS JIUTEpaTypa



3. XKapxora, T.W. ®paniy3ckuii sS3bIK: yueOHOE MOCOOWE MJisi ACIUPAHTOB H
couckarenert / T.M. JKapkoBa ; UYensaOuHCKas rocyaapCTBEHHas aKajJeMus
KYJIbTYphl U HCKyccTB, Kadenpa mnoctpanubix s3bp1koB. — Yenssounck : UI'AKMH,

2005. — 153 c¢. : wun — Pexum pocryma: mo moamucke. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=492775
6.3. Di1eKTpoHHBIE 00pa3oBaTebHbIE PeCypChl
Ne Ccbuika Ha HaumenoBanue pa3padoTku TocTynHocTh
nn HH(opMaNOHHBIN pecypc B 2JIEKTPOHHOH opMme y
L http://study-english.info - Caitr L H3yHarorux .
AHTJIMUCKUU A3BIK, CTYICHTOB, CBO6OI[HI)II/I
npernojiaBaTesicii  BY30B U | JIOCTYI
[IEPEBOAYMKOB
http://www.native- [TpakTryeckas rpaMMmarHKa
2. english.ru/grammar- AHTIIUHCKOTO S3bIKa CBOOOTHBII
JOCTYTI
3 http://speakspeak.com/english- Mngpopmanmonrie  pecypest .
grammar- (rpammaTuyeckue u | CBOOOIHBIH
exercises/intermediate JICKCHIYECKHE TECTI) HOCTYH
4. http://www.learn-german- [TopTan «'epmanus» - Das
online.net Deutschland-Portal
CB0OOIHBIN
JOCTYI
5. http://www.goethe.de Hemewkuit KynbTypHblii nentp | CBOGOIHBIA
uM. ['ére B Poccumn AOCTYII
7. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYEHUE YYEBHOM
JUCHUITINHBI
YueOHble 3aHITUS TPOBOAATCA B  ayJUTOPHUSIX, YKOMIUIEKTOBAHHBIX

CIeUAIM3UPOBAHHON MEOEIIbIO, B TOM YHUCJIE CTAIIMOHAPHBIMU WJIM TIEPEHOCHBIMHU
TEXHUYECKUMU CPEICTBAMU O0yUEHHUS (MPOEKTOP, IKPaH, KOMITBIOTEP/HOYTOYK).

CamocrosiTenpbHass paboTa MPOBOAUTCS B KaOWHETAaX, OCHAIICHHBIX
KOMITBFOTEPHOM TEXHUKOM C BO3MOKHOCTBIO ITOJIKIIOYEHHS K ceTh «HTEepHET» U
oOecrieueHUeM JIOCTyNa B DJEKTPOHHYIO HMH(POPMAIMOHHO-00pa30BaTEIbHYIO
Cpely YHUBEPCUTETA.

Opranuzamuss obecrieyeHa JIOCTAaTOYHBIM KOMIUICKTOM JIMIIEH3MOHHOTO
IIPOTPAMMHOT0 00ECTICUCHUS:

- Microsoft Windows;

- Microsoft Office;

- LibreOffice u ap.


http://www.learn-german-online.net/
http://www.learn-german-online.net/
http://www.goethe.de/

